
Collège des Sœurs des Saints-Cœurs Bickfaya   Année Académique 2024-2025 

Matière  : Maths 

           Classe    : SG&SV 

          Durée : 40mn 

 
Fiche : Fonction Logarithme. 

N.B.  1) Calclatrice non programmable et non graphique, autorisé. 

         2) Clarté, ordre et précision sont demandés. 

 

1) Simplifier l’expression A et l’exprimer en fonction de ln5  

  𝐴 =  
ln 93

ln 9
− ln 2 + 3 ln 53 − 2 ln √5 + 𝑙𝑛10 − 3.  

2) Déterminer le domaine de définition de la fonction 𝑓(𝑥) = ln (
−𝑥−3 𝑥2+ 4

|𝑥 2− 2 |
) ln( 𝑥 − 3 )² . 

3) Résoudre dans R l’équation  et l’inéquation ci-dessous : 

    a) ln(𝑥 − 2) + ln (
𝑥

24  
) = 0                            b) ln(𝑥 + 2) − 1 < 2 ln(𝑥 − 1)      

4) Etudier la continuité de 𝑓 sur [0; +∞[ avec 𝑓(𝑥) = {
𝑥(𝑙𝑛𝑥 − 1)2     𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑥 > 0 
0                        𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑥 = 0

} 

5) Montrer que 𝐹(𝑥) =
𝑥2

2
[(𝑙𝑛𝑥)2 − 3𝑙𝑛𝑥 +

5

2
 ] est une primitive de la fonction 𝑓(𝑥) = 𝑥(𝑙𝑛𝑥 − 1)2. 

6) Pour quelles valeurs de 𝑥 a-t-on   (𝑙𝑛𝑥)2 < 2𝑙𝑛𝑥 . 

7) Calculer le dérivée de la fonction 𝑓(𝑥) = ln(
3𝑥2+ 5

𝑥4+ 𝑥 +  1
) . 

8) Soit la fonction 𝑔(𝑥) = 𝑎 𝑥² −  b ln 𝑥 . Calculer 𝑎 𝑒𝑡 𝑏  pour que la courbe représentative de 𝑔 dans un 

repère orthonormé passe par le point (1 ; 1) et qu’elle admet enc e point une tangente horizontale. 

9) On donne    𝑓(𝑥) = 𝑥 + 1 − ln 𝑥     𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑥 > 0 . Montrer que ln 𝑥 < 𝑥 + 1 . 

10) Montrer que l’équation 𝑔(𝑥) = 0  𝑝𝑜𝑢𝑟  𝑔(𝑥) = 𝑙𝑛 ( 𝑙𝑛 𝑥)  admet une solution unique ∝ et déduire le signe 

de  𝑔(𝑥) . 
 

                                                                                  


